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Návšteva v Maďarsku 
(22. júla) V oblasti obrany a bezpečnosti sú bilaterálne vzťahy 
Slovenska a Maďarska nastavené pragmaticky, s obojstran-
ným záujmom pokračovať v ich doterajšom pozitívnom smero-
vaní. V rámci prvej oficiálnej návštevy Maďarska to potvrdil mi-
nister obrany SR Jaroslav Naď po rokovaní so svojím rezort-
ným partnerom Tiborom Benkőom. Slovenský šéf rezortu ob-
rany využil túto príležitosť aj na predstavenie nového pridelen-
ca obrany SR v Maďarsku, ktorým sa stal plk. Norbert Tornyai. 

Výsledkom stretnutia je dohoda o reaktivácii Slovensko-  
-maďarskej zmiešanej komisie, ktorá vznikla ešte v roku 1999 
na základe zmluvy o dobrom susedstve a priateľskej spoluprá-
ci medzi oboma štátmi. „Pracovné skupiny komisie pod vede-
ním štátnych tajomníkov budú pracovať na vytvorení humán-
nej politiky pre vojakov. Naším cieľom je aj v spolupráci s part-
nermi z Maďarska zlepšiť podmienky výkonu služby profesio-
nálnych vojakov,“ priblížil minister Naď. Okrem toho sa šéfovia 
rezortov obrany dohodli aj na rýchlom dorokovaní bilaterálnej 
zmluvy o spolupráci vzdušných síl. 

Obaja ministri ocenili spoluprácu ozbrojených síl v oblasti 
cvičení – Brave Warrior, Toxic Valley, Cooperative Security či 
Slovak Shield, a tiež v projekte Tisa, ktorého cieľom je posky-
tovať pomoc civilnému obyvateľstvu a zúčastňovať sa na zni-
žovaní škôd pri katastrofách v povodí rieky Tisy. 

Minister Naď navštívil aj Veľvyslanectvo SR v Budapešti, 
kde sa so zástupcom veľvyslanca SR v Maďarsku Róbertom 
Maxiánom venovali najmä aktuálnej vnútropolitickej situácii v 
Maďarsku v súvislosti s opatreniami počas koronakrízy. 

 

Bližšie k novým rádiolokátorom 
(24. júla) Rezort obrany po-
kročil v riešení alarmujúcej si-
tuácie s 3D rádiolokátormi po 
tom, čo minister obrany Jaro-
slav Naď upravil súťaž, ktorú 
na ne vypísalo ešte predchá-
dzajúce vedenie rezortu. Dô-
vodom bol netransparentný proces, na ktorý dostal minister 
obrany aj oficiálne medzinárodné sťažnosti. Súčasné vedenie 
rezortu preto predložilo nové, transparentnejšie a pre SR vý-
hodnejšie súťažné podmienky, a to plne v súlade s aktuálnymi 
požiadavkami Ozbrojených síl SR. 

Nové žiadosti o vládne návrhy (Request for Governmen-
tal Proposal) odovzdal štátny tajomník Marian Majer zástup-
com vlád Francúzska, Holandska, Izraela, Maďarska, Poľska, 
Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska, USA, 
Španielska, Talianska a Turecka, ktoré majú kapacity na do-
danie požadovaných 3D rádiolokátorov a komunikovali s re-
zortom obrany o tomto projekte aj v minulosti. MO SR očakáva 
odpovede spolu s ponukami do 30. septembra 2020. 

„Zrušenie celého procesu a začatie nového by naše 
ozbrojené sily stálo ďalšie štyri roky čakania, čo si nemôžeme 
dovoliť,“ vysvetlil minister obrany Jaroslav Naď. 

„Ministerstvo obrany žiada vlády o predloženie komplex-
nej ponuky na obmenu všetkých typov 3D rádiolokátorov, teda 
6 ks stredného, 5 ks malého a 6 ks blízkeho dosahu, a tiež po-
nuky na každý typ 3D rádiolokátora samostatne,“ priblížil štát-
ny tajomník Marian Majer. Súčasťou žiadosti je aj požiadavka 
na zapojenie slovenského obranného priemyslu do procesu 
realizácie zabezpečenia dodávok, výroby a servisnej činnosti. 
Rezort obrany počíta s obstaraním sedemnástich 3D rádiolo-
kátorov v predpokladanej sume 155 090 000 eur s DPH. 

Pripomenuli sme si 140. výročie narodenia gen. M. R. Štefánika 
(21. júla) Minister obrany SR Jaroslav Naď si v Košariskách pripomenul odkaz a vzdal 
hold jednej z najvýznamnejších osobností našich dejín – generálovi Milanovi 
Rastislavovi Štefánikovi. Pri príležitosti 140. výročia jeho narodenia sa na slávnostnom 
podujatí zúčastnili aj prezidentka SR Zuzana Čaputová, predseda NR SR Boris Kollár a 
predseda vlády SR Igor Matovič. 
„Práve takýmito spomienkovými podujatiami vzdávame hold tým, ktorí zanechali 
nezmazateľnú stopu v našej histórii. Zároveň tak spoločne prispievame k povedomiu a 
posilňovaniu vlastenectva v mladých ľuďoch,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. 
Vyzdvihol významné zásluhy generála M. R. Štefánika na vzniku medzivojnovej 
Československej republiky a jeho nenahraditeľný prínos pri budovaní československých 
légií, pričom podporu pre vznik spoločného štátu Čechov a Slovákov dokázal generál Štefánik získať aj v medzinárodných 
diplomatických a vojenských kruhoch. 
Šéf rezortu obrany pri tejto príležitosti ocenil piatich vojnových veteránov – priamych účastníkov druhej svetovej vojny a bojov 
za oslobodenie. Pamätnú medailu ministra obrany I. stupňa udelil Pavlovi Liškovi, Jánovi Krutému a Branislavovi Tvarožekovi, 
pamätnú medailu ministra obrany II. stupňa Anne Bergerovej a III. stupňa Júliusovi Molitorisovi. 
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■  Ministerstvo obrany iniciovalo audit akciovej spoločnosti 
Horezza v súvislosti s podozrivými predajmi pozemkov v 
Tatranskej Lomnici. 

■  Na 140. výročie narodenia gen. M. R. Štefánika 
organizovala Matica slovenská spomienkové podujatie v 
Komárne, na ktorom sa zúčastnil generálny riaditeľ sekcie 
ľudských zdrojov MO SR Martin Jakál a tiež vojaci z čestnej 
stráže. 

■  Od 20. do 21. júla sa v Centre výcviku Lešť uskutočnilo 
taktické cvičenie Blue Hope 2020 spojené s certifikáciou 
personálu zaradeného do operácie UNFICYP. 

■  Slávnostné ukončenie poddôstojníckeho kurzu OR-5 sa 
uskutočnilo v Poddôstojníckom klube OS SR. Do kurzu 
nastúpilo 32 profesionálnych vojakov z útvarov OS SR. 

■  Veliteľ vzdušných síl generálmajor Ľubomír Svoboda 
20. júla navštívil vernisáž Rytieri nebies – československí 
letci v RAF v Mestskom múzeu Lučenec. 

■  Centrum výcviku Lešť nadviazalo spoluprácu s Federáciou 
karate a bojových umení, s ktorou budú realizovať 
špecializované kurzy boja zblízka. 

■  Vo Veliteľstve 2. mechanizovanej brigády sa uskutočnil 
slávnostný nástup pri príležitosti ukončenia pôsobenia 
štábneho nadrotmajstra Miroslava Ferenca v štruktúre 2. mb. 

■  Veliteľstvo misie FMPU (Force Military Police Unit) v 
cyperskej Nikózii organizovalo súťaž Military Skills. Zvíťazili 
opäť vojenskí policajti v zmiešanom slovensko-britskom 
družstve. 

■  Príslušníci protilietadlovej raketovej brigády v Nitre 
pripravili pre zverencov z centier pre deti a rodinu Kolíňany a 
Kolárovo branno-športový deň v rámci projektu Nájdi si svoj 
domov. Program pripravili tiež príslušníci Veliteľstva 2. mb 
a roty podpory velenia pre deti z CDR zo Svidníka a 
príslušníci čestnej stráže pre deti z CDR z Bernolákova. 

■  V prvej etape rekonštrukčných prác vojenskej pamiatky 
Údolie smrti pieskovaním ošetrili a nastriekali novou farbou 
tri z ôsmich tankov T-34/85. 

■  Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – FN 
poskytuje vyšetrenia na Covid-19 aj pre samoplatcov na 
klinike infektológie každý utorok a piatok od 7:00 do 15:00 
hod. Na vyšetrenie sa treba vopred objednať na telefónnom 
čísle 0948 988 237. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje od 27. júla do 2. augusta 
na štyri cestné presuny nemeckých a poľských vojakov a 
tiež cestné presuny techniky OS SR na trase Martin – Levice, 
Michalovce – Ľubica a späť, Martin – Nitra, Martin – CV Lešť, 
Zemianske Kostoľany – Michalovce a späť, Z. Kostoľany – 
Sliač a späť, ako aj železničné presuny OS SR na trase 
Z. Kostoľany – Prešov a Z. Kostoľany – Kuchyňa. 

O spolupráci s Rumunskom 
(20. júla) V diskusii o aktuálnych otázkach obrany a bezpečnos-
ti vrátane súčasných výziev v medzinárodnom prostredí potvrdi-
li na pôde rezortu obrany minister obrany Jaroslav Naď a veľ-
vyslankyňa Rumunska Steluţa Arhire záujem o ďalší rozvoj a 
prehlbovanie spolupráce v tejto oblasti medzi oboma štátmi tak 
na bilaterálnej, ako aj multilaterálnej úrovni. 

„Úzke historické väzby medzi Slovenskom a Rumunskom, 
členstvo oboch štátov v EÚ a NATO tvoria vynikajúce podmien-
ky na ešte intenzívnejší rozvoj spolupráce. Som veľmi rád, že 
som mohol pani veľvyslankyni predstaviť naše priority a taktiež 
prediskutovať možnosti posilnenia vzájomných vzťahov v poli-
ticko-vojenskej oblasti,“ uviedol šéf rezortu obrany J. Naď. 

 

Nasťa medzi špeciálmi a deťmi 
(23. júla) 5. pluk špeciálneho 
určenia v Žiline 21. júla navští-
vili členovia VŠC Dukla Ban-
ská Bystrica. Medzi zúčastne-
nými bola trojnásobná olympij-
ská víťazka Anastasia Kuzmi-
nová s manželom, fyzioterape-
ut Mateja Tótha rtn. Denis Fre-

deudefeld či absolvent maratónu na Severnom a Južnom póle 
Daniel Palko. Nosným námetom bolo odovzdať „špeciálom“ 
cenné skúsenosti získané počas dlhoročnej športovej kariéry. 

Prvá časť prednášky bola zameraná na profesionálnych vo-
jakov a zahŕňala informácie o výžive či celkovej príprave na fy-
zické a psychické zvládnutie náročných situácií. Druhá časť sa 
odohrávala v sieni cti a slávy, kde sa s Nasťou stretli deti z Cen-
tra pre deti a rodiny z Bytče. Projekt Nájdi si svoj domov podpo-
ril vznik partnerstiev medzi vojenskými útvarmi a zariadeniami 
Ozbrojených síl SR a centrami pre deti a rodiny. Jedným z prí-
kladov bolo práve stretnutie s vojakmi a športovcami z 5. pluku 
a z Dukly. 

 

Dar s vojenskou inšpiráciou 
(22. júla) Veľvyslanectvo Spojených štátov amerických v SR sa 
rozhodlo pomôcť slovenskému ministerstvu zdravotníctva a za-
bezpečiť ochranné prostriedky pre zdravotnícky personál. 

Vzájomná spolupráca medzi americkým tímom CA (Civil Af-
fairs) a martinským Strediskom civilno-vojenskej spolupráce a 
psychologických operácií Síl pre špeciálne operácie OS SR 
podnietila nakúpenie viac ako dvadsaťpäťtisíc osobných 
ochranných prostriedkov – rúšok, respirátorov, ochranných ode-
vov, okuliarov, rukavíc a bezkontaktných teplomerov. 

Prostriedky v hodnote tridsaťtisíc dolárov americké veľvys-
lanectvo nakúpilo od slovenskej firmy a 21. júla doručilo do 
skladov Ministerstva zdravotníctva SR. Ochranné prostriedky 
sú určené najmä pracovníkom príspevkovej organizácie MZ SR 
Zdravé regióny, ktorí pôsobia v marginalizovaných rómskych 
komunitách. Aj táto pomoc je pozitívnym príkladom výbornej 
spolupráce medzi partnermi NATO. 

V martinskej základni cvičia budúci vojenskí lekári 
(24. júla) V Základni výcviku a mobilizačného doplňovania v 
Martine sa od 13. do 31. júla uskutočňuje skrátený základný 
výcvik pre budúcich vojenských lekárov. Náčelník strediska 
výcviku odbornosti pozemných vojsk a 
PVO major Kamil Bacula vysvetľuje, 
že po ukončení základného výcviku 
čaká v auguste budúcich vojenských 
lekárov 23. dôstojnícky kurz pre 
absolventov vysokých škôl (DKAVŠ) v 
akadémii ozbrojených síl. 
Veliaci poddôstojník roty základného 
výcviku nadrotmajster Ladislav 
Rechtorík zdôrazňuje, že je to po prvý 
raz, keď základný výcvik absolvujú len budúci vojenskí lekári. 
„Nastúpilo k nám 15 kadetov, desať žien a päť mužov. Výcvik 
sme pre nich upravili zo siedmich týždňov na tri týždne. Každý 

deň majú preto plánovaný výcvik vrátane sobôt až do 18. hod. 
Celý program je poriadne zhustený, ale musím povedať, že 
všetci sú motivovaní ho čo najlepšie zvládnuť. Veľmi dobre 

zvládli aj previerky fyzickej 
pripravenosti,“ pochvaľuje si 
nrtm. Rechtorík. 
Inštruktori kladú dôraz na ich fyzickú 
pripravenosť, lebo aj vojenský lekár a 
zdravotník musia v tomto smere zvládnuť 
úlohy. Na začiatku mali päťkilometrový 
beh, na ďalší deň preskúšanie z fyzickej 
zdatnosti profesionálnych vojakov. Obe 
dopadli veľmi dobre. Inštruktori si želajú, 

aby aspoň podobné výsledky dosiahli aj vojaci v kurze 
základného výcviku, ktorý sa začne v auguste. A k tomu sa 
pridávajú základy taktiky, streľba, RCHBO, topografia. 
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